

新区推进铁路沿线安全环境综合整治工作

本报讯(辛闻 李长兴)6月7日,市政协副主席、新区党工委副书记路月中现场检查推进铁路沿线安全环境综合整治工作,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实省、市部署要求,动真碰硬、攻坚克难,全力推动新区铁路沿线环境改善提升。新区党工委副书记、管委会主任尹卫民参加检查。

当天上午,检查组一行先后来到丁卯街道镇瑞铁路宿舍区、军区农场周边,仔细查看铁路沿线违建拆除、垃圾清理等工作,听取相关负责人对整治工作进展的详细汇报,并提出指导意见和

具体要求。路月中指出,铁路沿线安全环境综合整治工作是当前一项重点工作,各级各部门要高度重视,压紧压实责任,强化履职尽责,以更加务实、精准、有力的举措,努力提升铁路沿线颜值,确保各项整治工作落到实处、见到实效。

在下午召开的推进会上,路月中认真听取近期铁路沿线安全环境整治工作进展,6月“整治攻坚月”工作任务以及新区铁路沿线特色节点打造方案,并与相关属地和主管部门进行深入交流和系统研判。

路月中要求,各相关责任单位要加大推进力度,以高度的政治自觉压紧压实责任,细化工作方案,确保各项整治工作取得过硬成效。要攻坚难点痛点,找准问题关键,明确时间节点,精准定位、靶向发力,确保高质量破解整改难题。要加强长效管理,进一步发动群众力量、打通基层末梢,健全巡查机制,加大跟踪督查力度,持续巩固整治成果,防止问题反弹回潮。要坚持以点带面,将整治工作从铁路沿线延伸至主要交通干道,举一反三细查同类问题,切实把铁路沿线建成安全美丽有序的风

景区。要加大沟通协调,各部门既要形成条块联动、上下联动的合力,也要积极向上沟通协调,推动工作开展更加精准有效。

尹卫民指出,相关部门板块要统一整治标准,明确职责分工及路径方法,切实抓好铁路沿线安全环境各项整治工作;要做到常态长效,对整改事项定期开展“回头看”,动态清零铁路沿线安全环境问题;要善于攻坚克难,动员引导群众自发参与到整治工作中,为新区铁路沿线创造更加安全、舒适、美观的环境。



社区开展法治宣传

6月7日,大港街道伯先新村社区联合市公安局新区分局大港派出所、镇江新区消防救援大队,开展“反诈防骗、反邪教、平安法治宣传”及“加强消防安全,强化安全意识”活动。活动现场,工作人员为居民派发平安法治宣传资料及反邪教宣传手册,现场讲解何为邪教以及邪教的危害,同时宣传防诈骗知识。来自镇江新区消防救援大队的消防员现场讲解家用灭火器的使用方法和注意事项,普及消防知识,提高民众的安全意识。

张琼霞 潘晶 摄影报道

新区拆除违建 保障燃气管道安全

本报讯(钱程 冯亦 魏敬丹)近日,镇江新区防违办牵头大港综合执法局、属地社区和执法中队,依法对一处压占中压管道的违建进行现场拆除,及时消除安全隐患,保障燃气安全。

新区防违办经调查发现,该违法建设位于兴港西路3-27号,搭建面积约50平方米,位于吉祥苑西北角,紧邻居民区,顶部为彩钢瓦结构,底部为砖混结构,下方是镇江华润燃气公司的中压管道。华润燃气公司线路负责人表示:“该处违建不仅压占了燃气中压管道,如果不拆除还会有严重安全隐患,极易发生天然气爆燃事故。”

防违办的工作人员多次到现场与该户业主沟通,告知该处属于违法建设及其所隐藏的安全隐患。经过耐心解释劝导,业主理解并表示支持拆违工作。日前,由新区防违办指导,组织多方对该处违建进行了助拆。现场出动执法车1辆、工作人员8名,拉起警戒线确保拆除现场安全。新区防违办负责人钱程说:“对于涉及安全隐患的非法建设,按照规定必须立即处置到位,减少安全事故隐患。”

下一步,新区防违办将继续坚持违建综合治理,提升城市品质和内涵,持续做好防违拆违工作,助力打好新区“五大攻坚战”。

新区生态应急局开启“宁静护考”模式

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 蔡浩)近日,记者从新区生态应急局了解到,为营造安静舒适的考试、学习和休息环境,新区生态应急局提前部署、多措并举,开启中、高考“宁静护考”模式,加强环境管理,为考生保驾护航。

5月底,新区生态应急局向各相关单位印发《关于加强2023年中、高考期间环境管理的通知》,召开中、高考期间环境管理会议,要求各施工单位严格落实文件内容并签订了中、高考期间“宁静护考”承诺书。

自6月1日起,新区生态应急局强化夜间巡查、夜间值班巡查、考试期间考点驻点巡查等。联合新区检察院、新区城乡建设局及新区环境监测站开展夜间突击检查,重点进行噪声、异味巡查,严格控制环境污染(见图 新区生态应急局供图)。

接下来,新区生态应急局将继续立足职责、坚守岗位,为学子保驾护航。



新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

社区多方联动 为高考学子按下“静音键”

本报讯(周衡 刘丹)高考期间,为了给高考学子营造安静无忧的学习环境,连日来,丁卯街道马家山社区联合丁卯派出所,积极开展噪声扰民巡查劝导工作,为学子们按下“静音键”,以实际行动为高考助力。

“三天,高考期间,咱们不产生噪音,不要外放音乐……”傍晚,马家山社区的志愿者们联合丁卯派出所民警,走上街面,针对沃得广场广场舞活动点、露天KTV、纬五路美食街沿街商户等,开展宣传,普及噪声污染防治条例,督促相关商家切实履行主体责任,保障附近考生有安静的复习、休息环境。

新疆兄弟烧烤店老板艾木拉介绍,考试期间,他会尽量早收摊,当顾客声音过大时,也会及时进行制止,“高考对每一位学生来说是一生中最重要的事情,我作为一名烧烤店的老板,要积极配合,不产生噪音,不影响孩子们的学

习和休息。”为了全力维护好考生复习、考试期间环境秩序,上个月底开始,马家山社区以及丁卯派出所就不断开展沿街商铺、居民小区、在建工地等开展禁噪宣传,告知店主勿使用高音喇叭、音响等设备,要求建筑施工单位严格控制施工时段,采取有效防治措施,杜绝噪声扰民。

丁卯派出所马家山警务室民警苏星介绍,为了保障辖区全时段静音,警方采取错峰管理,定点执勤与机动巡查相结合的方式,强化巡查频次,加强管理,做到第一时间发现、第一时间处置,“在晚间7时至凌晨3点,以步巡、车巡的方式对易产生噪声的场所进行劝导,通过业主微信群发布高考期间静音计划倡议书,组织物业对小区内巡查等方式,确保为考生提供一个安静温馨的考试环境。”

解民忧办实事 人大代表在行动

本报讯(陆燕 林兰)今年以来,京口区陡壁街道东街社区陆续接到北街、南街、东街、马家塘、双胞塘等几个居民小组的反映,自来水管使用已有几十年了,出现了生锈老化现象,家中自来水浑浊、影响居民日常生活。

在接到这一反映后,京口区人大代表、东街社区党委书记张强非常重视,立即向街道相关部门汇报,随后积极与相关单位镇江新泓自来水有限公司对接。三方碰头后,及时制定施工方案,科学组织施工进度,全力推进东街区内自来水管改造升级工作。

镇江新泓自来水有限公司克服老街内的交通不便、路面坑洼、居民家中水压不足、管道老化等遗留问题,目前正在加紧施工中,得到了群众的一致肯定。目前,自来水管改造工程已进行过半,铺设管道约4.5公里,预计9月底完工,争取大幅度改善辖区的自来水质量,从“合格水”提升为“优质水”。

记者采访获悉,自当选区人大代表以来,张强牢固树立“人大代表为人民”的理念,积极拓展为民服务内容。他曾实地测量、多处联系,解决了困扰几十户居民的路面漏水问题;他曾敬老助老、多方奔走,帮80岁流浪老人杨伯伯落户并入住陡壁街道敬老院;他还曾在暴雨中背着李老太将其送回家,在防汛时冲在第一线……尽职尽责地发挥好人大代表的作用。

食品安全专项检查 为群众健康保驾护航

本报讯(孙晨飞 朱蕴超)连日来,润州区市场监督管理局结合日常投诉举报情况,对辖区内几家生意较为火爆的龙虾店开展了食品安全专项检查。

此次检查,执法人员重点检查了进货查验、计量称重、食品添加剂使用、死虾处理等内容,并现场抽检了2个批次的在售小龙虾,主要检查重金属、孔雀石绿等消费者比较关心的项目,将根据抽检结果进行下一步处置。

润州区市监局相关负责人介绍,接下来,他们将更有针对性地对辖区内其他小龙虾经营户开展专项检查,对已经检查的龙虾店开展不定期“回头看”,为群众健康保驾护航。

迎江路中心社区: 走出老旧小区改造“共建共治”之路



本报讯(孙晨飞 潘晖)今年年初,润州区金山街道迎江路中心社区鱼巷片区被纳入镇江市2023年老旧小区改造计划。连日来,迎江路中心社区对鱼巷片区违法建设进行拆除,确保按计划有序推进。

6月8日上午,记者在鱼巷片区看到,多名施工人员正在将拆除完毕的铁皮棚进行装车处理,现场的违法搭建已经基本拆除完毕。

“老旧小区改造是为了我们自己

的居住环境变得整洁美观,我们一定要支持,违建拆了多清爽,活动空间都变大了。”今年93岁的居民焦国珍,在鱼巷生活了几十年,得知片区要进行老旧小区改造,老人非常支持,并带头拆除了自家违建。

在社区的前期宣传和焦国珍的带头示范下,邻居们也纷纷加入进来,有的自行拆除,有的还帮邻居拆除。

建于上世纪90年代初期的鱼巷片区9栋楼房,由于当初没有建自行车

库,居民自行车经常失窃,为了避免损失,居民们私自搭建了铁皮棚用来停放非机动车辆,导致该片区铁皮棚数量多达90多处。同时,为了给车辆充电,私拉乱拉、高空飞线现象严重,存在严重的安全隐患。

自鱼巷片区纳入老旧小区改造计划后,迎江路中心社区党委通过加强党建引领基层治理,在“老邻居”议事平台开展集中座谈,广泛宣传政策,组织居民代表去已改造好的小区参观。多次召开协商议事会议,听取居民改造合理需求,及时向上级部门汇报。为了打消改造后居民对管理的顾虑,社区还特地安排了获得市级“红色物业”荣誉的十八进小区自治管理小组与居民互动交流。居民们都非常期待小区的“旧貌换新颜”,纷纷

表示支持支持这项工作。

通过现场议事,居民们群策群力,共同选址与社区志愿者一起搭建了一个简易临时停车棚,迎江路中心社区党委通过收集意见、找矛盾、开会协商、入户做工作等方式逐一破解拆违难题,仅仅拆除违法建设这一项就做到了还空间于民,对生活环境有了较大的提升。居民们表示,后期还会参与改造施工的质量监督、竣工验收、后期自治管理等。

迎江路中心社区党委书记国琴表示,鱼巷片区老旧小区改造以加大基层治理为切入点,充分调动群众的积极性、主动性和创造性,全过程参与旧改,由以前的“你办我看”变为现在的“互商共办”,走出了一条老旧小区改造的“共建共治”之路。

共享文化遗产 弘扬传统文化

本报讯(管伟 张怡)近日,镇江博物馆走进丹阳市延陵镇,开展文化惠民助力乡村振兴——“寻根问祖”延陵季子庙文化遗产日主题活动,通过相互学习、相互分享的方式,学习感悟春秋吴国贵族季札的传奇一生,进一步弘扬中华优秀传统文化,提升老百姓对文化遗产保护重要性的认知。

在本次主题活动中,镇江博物馆将《馆藏文物精品展览》流动展览青铜器部分也带进了延陵镇,向居民展示了季札所处的吴国的精美青铜器。件件古朴精致的青铜器映照出古吴遗韵,让群众足不出户参观博物馆,把古老的镇江故事传递给了延陵镇的居民群众。

镇江博物馆社教员还详细讲述了吴国宝剑的铸造原理,并带领延陵镇青少年开展黏土宝剑手工制作活动,让他们共同感受吴国工匠的非凡水平与复杂工艺。一种精神,一种传承。“吴文化”在传承中绽放着光芒四射的时代魅力。

油坊镇邀请 “身边好人”进校园

本报讯(何平)日前,在扬中市同德中学,油坊镇二季度道德讲堂暨同德中学主题班会课举行。

活动以“承袭好家风 树立严校风 深耕爱国情”为主题。活动现场,退役军人代表激情演唱《强军战歌》;“扬中好人”黄惠年、朱纪君现场接受采访、解读《朱子治家格言》;在现场对话环节,镇江好人、省模范退役军人张贤春从一双老棉鞋说起,讲述了他坚持数十年、花费数十万元收集3800余件藏品,创办“心系国防张贤春家庭档案馆”的历程。

一个个生动的故事,一句句朴实的话语,生动展现了“好人精神”,感染了在场的每一个人。同学们激情诵读《请党放心,强国有我》,表达了继承好传统,爱党爱国的坚强决心。

本次活动尝试了将学校主题班会与村镇道德讲堂相结合的创新形式,让学生身边的榜样走上道德讲堂、走进主题班会,让广大师生深受教育。



红色信仰 星路追光

6月8日,江苏科技大学附属小学一年级新队员来到镇江队史馆,举行少先队入队仪式。江苏科技大学、江科大附中、江科大附小的党、团员代表为新队员戴上红领巾。新队员也在心愿墙上贴上了自己的心愿。队员们还参观了镇江队史馆,重温党旗、队旗、队徽的含义,了解党的光辉历程。

王呈 庄静 摄影报道